

《壬寅年》特种邮票开机印刷

辽宁籍画家冯大中设计 明年1月5日发售



著名画家冯大中以画虎声名远播,开创工笔虎崭新技法,赋予虎以人文神韵。昨日,冯大中设计的《壬寅年》特种邮票印刷开机仪式在京举行。

2021年9月16日,中国邮政《壬寅年》特种邮票印刷开机仪式在京举行。

中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力,副总经理康宁,《壬寅年》生肖邮票设计者、著名画家冯大中,清华大学美术学院院长、中国美术家协会副主席鲁晓波等出席仪式。

仪式中公布了《壬寅年》生肖虎邮票图稿,并启动邮票印制,宣告生肖虎年邮票正式投入生产。本报记者在辽宁省分公司电视电话会议现场一同见证了印刷开机仪式。

《壬寅年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第七套,设计者为我国著名画家冯大中,其艺术作品中尤以画虎闻名。

《壬寅年》延续了第四轮生肖邮票的设计理念,诠释“国”与“家”的概念。邮票一套两枚,第一枚邮票名为“国运昌隆”,描绘了一只气宇轩昂的上山虎形象,矗立远眺、志存高远,传达出国家蒸蒸日上、雄心壮志的含义;第二枚邮票名为“虎蕴吉祥”,描绘了面容温婉的虎妈妈带着两只小虎的温馨场景,寓意儿孙兴旺、家庭美满。

《壬寅年》生肖邮票中虎的形象以实为出发,



第一枚邮票名为“国运昌隆”,描绘了一只气宇轩昂的上山虎形象,矗立远眺、志存高远,传达出国家蒸蒸日上、雄心壮志的含义。

得虎之天性,细致诠释了虎的美感。邮票使用胶印雕刻联合印刷方式呈现,形象细节更加丰富、细腻,在印制工艺上兼具防伪性与艺术性。

我国画虎泰斗著名画家冯大中以画虎声名远播,开创工笔虎崭新技法,尽精刻画的笔法如同丝绣发编,“丝毛”不落笔痕突破程式化俗套,赋予虎以人文神韵,创造了独具个性的艺术符号,这位具有“画虎第一人”美誉的大师,此番第



第二枚邮票名为“虎蕴吉祥”,描绘了面容温婉的虎妈妈带着两只小虎的温馨场景,寓意儿孙兴旺、家庭美满。

一次与邮政牵手合作。

冯大中在采访中介绍:“民俗中,百姓家里给小孩戴个虎头帽、虎头鞋、虎娃都是虎的形象,虎寓意着虎虎生威,有不可战胜的力量,我画的上山虎,就预示着我们民族昂扬向上,阔步向前,志在高山,志在高峰。”

在画这两张邮票的时候,冯大中先生首先考虑到艺术手法的转化,包括轮廓,包括力量的

表现,因为邮票太小,所以用线来概括,让人们更明了更清晰的看到。

方寸浓缩文化,生肖托物言志,壬寅年生肖虎邮票,为新时代的奋斗者大气助威,为欣欣向荣的中国气象鼓掌喝彩,为向往美好生活的各族人民诚挚祝福。

2022年1月5日,《壬寅年》特种邮票将正式上市发售。 辽宁晚报记者 王月宏

把梦想之树种在山区孩子心中

辽宁省2021快乐操场捐赠仪式暨全员运动会举行

“加油!加油!”在辽宁省朝阳市朝阳县瓦房子镇中心小学的操场上空,回荡着响亮又欢快的加油声。操场上,学生们正在紧张激烈地进行着救援体彩吉祥物乐小星的比赛。

9月15日,辽宁省2021年“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式暨全员运动会在瓦房子镇中心小学举行。该校位于边远山区,面临体育师资不足、体育器材缺乏等问题。2021年“公益体彩 快乐操场”活动,不仅为这所山区学校送来了紧缺的体育设施和器材,还带来了沈阳体育学院的支教志愿者和全员运动会,为学校的体育教育带来了新方法和新活力。

“快乐操场”今年捐赠20所中小学

活动现场,国家体育总局体育彩票管理中心公共关系处处长杨畅向校方赠送了“公益体彩 快乐操场”捐赠的牌匾,辽宁省体育彩票发行中心主任刘延辉接受了校方赠予的锦旗。随后,辽宁省教育厅体育卫生与艺术教育处三级调研员常元铭、朝阳市教育局二级调研员孟祥文等领导为学生们送上了体育用品及奥林匹克读本。

奥运冠军、辽宁省体彩中心副主任孙福明特意为参与全员运动会的人员打气:“全员运动会是展示孩子们运动能力的舞台。比赛的目的在于名次,更重要的是不断地提升自己!”

捐赠仪式过后,瓦房子镇中心小学的学生们为远来的客人们带来了精彩的团体操表演。2021年,辽宁体彩按照国家体彩中心的整体规划对“公益体彩 快乐操场”活动进行了升级和扩容,除了捐赠体育器材外,还增加了志愿者支教、全员运动会等内容。捐赠学校数量也较往年有所增加,2021年进行捐赠学校的数量达到20所,除向瓦房子镇中心小学等10所学校外,还通过公开征集的方式选择了10所中小学进行捐赠,全部捐赠计划将于9月底前完成。



同时,为了迎接北京冬奥会,此次“公益体彩 快乐操场”活动与辽宁体彩开展的“公益体彩助奥运 万册读本进校园”活动同时进行,为受助学校的师生带来了内容丰富的奥运读本。

瓦房子镇中心小学校长孙琪国表示:“‘快乐操场’活动给我们带来的不仅是物质和师资的帮助,还有精神上的鼓舞,这次活动让孩子们积累了宝贵的精神财富,在接受帮助的同时,将来会不忘反哺社会。”

全员运动会创新体验运动乐趣

捐赠仪式后,瓦房子镇中心小学的学生们开展了有趣又激烈全员运动会。运动会设置了乐小星龙舟赛、救援乐小星、乐小星穿越、乐

小星万里行等多个趣味十足的项目,学生们通过比赛更多地体验到了运动的乐趣。体彩吉祥物乐小星也出现在现场,为孩子们加油打气。

瓦房子镇中心小学六年级学生周禹竹是全员运动会的选手,她特别喜欢运动、喜欢看奥运会,孙福明的出现更让她惊喜不已。

周禹竹说,自己现在有了一个新偶像——奥运冠军全红婵,“很多奥运健儿的出身很普通,但她们通过刻苦训练,最后为国争光,成为了奥运冠军,是我学习的榜样。”

体育支教传递爱心、健康与快乐

据沈阳体育学院体育教育学院党总支书记、副院长范林海介绍,沈阳体育学院的20名师

生志愿者支持了“公益体彩 快乐操场”在辽宁省的支教项目。他们在朝阳县、北票市的10所中小学开展了为期4个多月的支教活动,通过实施体育课程教学、体育社团指导、课外体育活动、体育教研、校园体育文化建设等活动,累计完成6000多学时体育课,创建体育社团6个。其中,3名大学生被评为优秀教练员、优秀指导教师,得到了所在学校的高度认可,特别是得到了众多学生的喜爱,成为孩子们喜欢的大哥哥、大姐姐。

孙琪国校长对在该校支教的两位大学生志愿者表达感谢:“他们在4个月的公益支教中,认真上好每一堂体育课,积极开展学生体育社团指导,不仅缓解了我校体育教师数量不足的问题,也为体育教学带来新方法、新手段,增添了体育教育的活力,更赢得了学生们的喜爱。”

在“快乐操场”支教活动中,大学生志愿者们既是爱心的传递者,也是受益者,通过下乡支教,大学生们学会教学、学会育人,为今后的职业发展打下了良好的基础,更重要的是树立了家国情怀。

钱贵洲、朱浩然是在羊山实验中学支教的學生志愿者,在5月份刚到学校支教的时候,住宿饮食条件比较艰苦,但学校领导对体育教育工作的重视和孩子们的热情让他们很快适应了。更令他们感动的是,过完暑假再回到学校时,学校悄悄地对寝室进行了装修,他们的居住环境舒适了很多。

自2015年以来,辽宁体彩已经在辽宁连续7年开展“公益体彩 快乐操场”活动,累计捐赠125所中小学。2021年,升级后的“公益体彩 快乐操场”全新出发,为更多的中小学提供专业化的教育和体育器材,促进学生们的健康成长。

帮助学生体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,是新时代学校体育教育工作的目标。未来,中国体育彩票将继续履行作为国家公益彩票的社会责任,促进体教融合,让更多的学生感受到运动带来的快乐。